
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Приключи посещението на Асирийския Патриарх
Мар Ава III в Русия  

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 14.06.2025. Между 30 май и 10 юни т.г. Предстоятелят на
Асирийската църква на Изтока – Светейшият Католикос-Патриарх Мар Ава III по покана на
Светейшия Патриарх на Москва и цяла Русия Кирил беше на посещение в Русия, като гостува в
Москва и Петербург. 

 В Покровския ставропигиален девически манастир, където отседна Негово Светейшество, той
беше топло посрещнат от игуменията Теофания (Мискина) и сестрите на обителта. 

 На 31 май Негово Светейшество посети патриаршеския катедрален храм «Възкресение
Христово» в Кубинка – главния храм на руските въоръжени сили. Визитата включваше
запознаване с музейния комплекс «Път на паметта», в това число и с експозиции, открити за
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80-годишнината на Победата във Великата Отечествена война, и посещение на парка «Патриот».
Негово Светейшество се поклони на главната светиня на храма – иконата «Св. Убрус», подарена
от президента Владимир Путин, – и отправи молитва «за Божествено съдействие за
православната Руска държава и християнския Изток в това време на изпитания». В чест на
високия гост ключарят на храма протойерей Александър Солдатенков даде тържествен прием. 

 Вечерта на същия ден в Москва се състоя среща на Негово Светейшество с председателя на
Отдела за външни църковни връзки на Московската патриаршия митрополит Волоколамски
Антоний. 

 На 1 юни в московския храм «Пресвета Дева Мария» («Март Мариам») – представителството на
Асирийската църква в Русия – Негово Светейшество отслужи св. Литургия, възведе в иподяконско
достойнство младши клирици и ръкоположи за дякон иподякона Йосиф Равоев, служител в
асирийската енория в гр. Ростов-на-Дон. След края на богослужението Негово Светейшество
освети новата камбана на храма, която веднага след това беше окачена на камбанарията. 

 Между 2 и 5 юни делегацията на Асирийската църква посети Санкт-Петербургската св.
митрополия. Негово Светейшество се срещна с Петербургския и Ладожки митрополит
Варсонофий, губернатора на северната руска столица г-н Александър Беглов, игумена на
Александро-Невската лавра епископ Кронщадски Вениамин, местното духовенство и енориашите
на асирийската енория в града. 

 На 6 юни Предстоятелят на Асирийската църква посети кремълските музеи, катедралите
«Успение», «Благовещение» и «Св. Архангел Михаил», Оръжейната палата, Елмазения фонд на
Русия, а също и Историческия музей на Червения площад. Вечерта Негово Светейшество заедно с
асирийската делегация присъства на празничен концерт в Московската консерватория «Пьотр
Илич Чайковски», посветен на 185-годишнината от рождението на великия руски композитор. В
Консерваторията високият гост бе посрещнат от изпълняващия длъжността ректор проф.
Александър Соколов. 

 На 7 юни Негово Светейшество посети Общоцърковната аспирантура и докторантура «Св.
св. Кирил и Методий». Той бе посрещнат от председателя на Учебния комитет на РПЦ протойерей
Максим Козлов и представители на администрацията на ОЦАД. В културно-просветния център
«Книжная палата в Черниговском» бе представена изложба на асирийското църковно и светско
изкуство «Пътуване до Асирия. Наследството на християнска Месопотамия» – нов проект в
рамките на съвместния учебен курс на ОВЦС и ОЦАД «Древните източни църкви». Уредниците
на изложбата я показаха на гостите. След това им беше предложена културна програма и
представен докладът на кандидата на историческите науки Вячеслав Фарис «Руско-асирийското
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военно сътрудничество в епохата на Първата световна и Великата Отечествена война», по време
на който беше прожектиран и документалният видеофилм «Асирийският Безсмъртен полк. В чест
на героите на Победата». 

 На празника Петдесетница, 8 юни, Негово Светейшество отслужи св. Литургия в московския храм
«Пресвета Дева Мария», по време на която ръкоположи дякон Артур Авдишев за свещеник. 

 В храма присъстваха представители на Руската православна църква, служители на Посолството
на Република Ирак в Русия и Представителството на региона Кюрдистан в Русия, консулът на
Палестинската държава в Москва г-н Джордж Малки, а също и делегати на християнските
общини в Монголия, исторически тясно свързани с Асирийската църква на Изтока, някога широко
представена в Средна и Източна Азия. На същия ден в представителните помещения на храмовия
комплекс се проведе среща на Негово Светейшество с енориашите на храма «Март Мариам». По
време на приема бе представена книгата «Богослужебният Апостол на Асирийската църква на
Изтока» («Книга с избрани четива от посланията на апостол Павел в празнични дни»). Това
издание, което съдържа въпросните четива на класически сирийски и руски език, беше
осъществено от енорията на храма «Март Мариам» съвместно с Отдела за външни църковни
връзки на Московската патриаршия в чест на десетата годишнина от основаването на Комисията
за диалог между Руската православна църква и Асирийската църква на Изтока. 

 На 9 юни Негово Светейшество посети столичния храм «Св. мъченица Татяна» към Московския
университет, където беше топло посрещнат от неговия предстоятел протойерей Владимир
Вигилянски и съпругата му – известната писателка Олеся Николаева. На срещата присъстваха
представители на Института за Азия и Африка към Московския университет: завеждащият
катедра «Средна Азия и Кавказ» д-р Алексей Муравьов и старшият преподавател в катедра
«История на Китай» г-н Максим Целуйко. В чест на 1700-та годишнина на Първия Вселенски
събор енориашите поднесоха на Негово Светейшество изготвен от тях ръкописен свитък с общия
за всички традиционни християнски Църкви Никео-Цариградски Символ на вярата в превод на
църковнославянски и класически сирийски език. 

 По време на гостуването си в руската столица Негово Светейшество и придружаващите го лица
посетиха също и арменския храмов комплекс «Преображение Господне», където бяха топло
посрещнати от главата на Руската и Ново-Нахичеванска епархия на Арменската апостолска
църква архиепископ Езрас Нерсисян. Състояха се и срещи с главата на римокатолическата
архиепархия «Св. Майка Божия» в Москва архиепископ Паоло Пеци, иракския шарже д’афер в
Русия г-н Халил Аладли и представителя на Общината «Св. Егидий» в Москва г-н Алесандро
Салаконе. 



 На 10 юни Предстоятелят на Асирийската църква на Изтока отпътува за Ербил. 
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